

О памяти. О вере.

Великая Отечественная Война, впрочем, как и все войны, была очень кровопролитная и ужасающая. Конечно, у каждого человека свои представления о войнах, каждый по-своему видит причины и следствия... Лично у меня слово война в первую очередь ассоциируется с борьбой, даже скорее битвой, добра и зла. Но иногда, изучая военную литературу, мне кажется, что это какой-то грязный, вероятно, зачастую оправданный, но очень жестокий естественный отбор в особо крупных размерах. Как бы то ни было, люди должны знать помнить героев, сражавшихся за нашу Родину, защитивших ее от врага! На сегодняшнем поколении подростков лежит огромная ответственность – знать, помнить, чтить и передавать подрастающим ребятам, новому поколению, не только историю, но и радость, гордость и истину, которую каждый народ должен нести сквозь поколения и века. Ведь только истинно верующий и помнящий народ, способен выжить и достойно жить! Ничто не должно быть забыто, никто не должен быть забыт! Наш долг – помнить о подвигах наших дедов и прадедов, которые, защищая Родину от фашистских захватчиков, проявили необычайное мужество, героизм и стойкость своих убеждений и веры в себя и в страну.

На протяжении огромной многовековой истории нашей страны, начиная от Руси и до современной Россией, было много войн и вооружённых столкновений. В каждом из них были и герои, были и предатели. Все эти события отмечены в истории. К сожалению, есть много желающих отобрать заслуги нашей Родины. Они перевирают историю, переписывают учебники, оскверняют памятники, сносят их и разрушают. Эти нелюди забыли, как Россия неоднократно спасала их, как не жалея себя, защищая Человека, Русский солдат выполнял свой военный долг! Эти «беспмятные» вдруг начали бороться с тем, кто никогда не был их врагом, с тем, что всегда было едино... Вдруг перевернулась все...Традиции стали «нертадиции», семья стала «несемьей». Но настоящий русский человек должен знать и ЗНАЕТ

историю своей страны в подлинном виде. Русский человек не навязывает свои традиции и веру, но и не позволит осквернить ее. Русскому человеку важен МИР. Русскому человеку дорог БРАТ. Донести это до молодого поколения – священный долг каждого гражданина. Наша Родина была спасена ценою около 27 миллионов человеческих жизней. Каждый из этих людей – герой, отдавший жизнь за свою страну.

В литературе мы можем увидеть немало описанных событий, которые ярко иллюстрируют героизм, мужество и веру русского человека.

В произведении “Судьба человека” М. А. Шолохова Андрей Соколов – настоящий герой, не поддавшийся на издёвки и манипуляции фашистских офицеров. Он был готов умереть, но не пить за победу Германии. Главный герой был на грани смерти, рисковал собственной жизнью, но сохранял хладнокровие и спокойствие. За отвагу и смелость немцы отпустили его обратно в камеру, даже дав немного провизии, которой Андрей, конечно же, поделился с товарищами. Помимо этого, у Андрея под обстрелами погибла семья, а сын, также ушедший на войну, был убит 9 мая 1945 года. Но главный герой произведения не сломался, не опустил руки, не стал чёрствым и холодным, а взял себе мальчика сироту – Ваню. Обычный человек может подумать, что война сломала Андрею жизнь, забрав жизни родных и близких. А герой сказал бы, что жизнь просто изменилась. Андрей остался человеком, продолжившим жить несмотря ни на что. Хочу обратить внимание на название произведения, ведь, история главного героя – это судьбы очень многих солдат великой Красной Армии. Произведение истинно затронуло души людей, нашло отклик в обществе, ведь почти каждый видел в образе Андрея Соколова своих мужей, сыновей, отцов, дедов. Читая это произведение, погружаешься во всю трагичность произошедшего, понимаешь ценность и значимость всего, что вокруг тебя. Примечательно, что произведение было написано на основе реальных событий и является пересказом.

Не мене ярко представлена военная тематика в повести советского и русского писателя Бориса Львовича Васильева “А зори здесь тихие...”. В книге описывается 171-й разъезд в карельской глуши. Здесь находится расчет зенитных установок. Солдаты начинают пьянствовать и ослушиваются командира - Федора Васкова, коменданта разъезда. Он просит прислать ему дееспособных солдат на позиции. По его запросу командование отправляет к нему два отделения девушек-зенитчиц. Одна из девушек замечает немца в лесу, о чём сразу докладывает коменданту. Васков осознает, что немцы хотят пробраться к стратегическим объектам и понимает, что их необходимо перехватить здесь. Для этого он собирает отряд из 5 зенитчиц и ведет их к Синюхиной гряде через топи одному ему ведомой тропой. После наблюдения стало понятно, что в лесу орудует и готовится к диверсий группа из 16 немцев. Фёдор Васков посылает одну из девушек за подкреплением, но она не доходит до своих и погибает на болотах. Васкову приходится вступить с немцами в неравный бой, в результате которого гибнут оставшиеся с ним четыре девушки. В итоге, ему всё же удаётся остановить сопротивление фашистов, и он отводит оставшихся в живых в расположение советской части. Несмотря на все риски обнаружения и численное превосходство, Васков принимает непростое решение - вступить в бой... Фашисты были уничтожены, стратегические объекты сохранены, задача выполнена, но какой ценой? Ценой жизнью девушек, вынужденных сражаться наравне с мужчинами. В данном произведении также можно увидеть и понять цену, которую заплатили наши предки за освобождение. Все они – настоящие герои. Война – это время, когда на защиту своей земли идут все, от мала до велика. Защищали Родину все, помогали чем могли, и если для мужчин защита Отечества – это святой долг, то для девушек, в большинстве своём, это был личный выбор. Плечом к плечу шли в бой и сражались девушки, мужчинами, сыновья, отцы, деды. Все они ГЕРОИ.

А. Т. Твардовский описывает патриотизм и мужество в произведении “Василий Тёркин”. Главный герой очень любит Родину и готов сделать всё,

чтобы защитить Отечество. Он способен даже на безумные поступки (Хотя и сама война и есть самое страшное и безумное, что может быть в мире). Василий стреляет с самолёта, вступает в ожесточённую схватку с немцем, решает взять на себя ответственность вести за собой целый взвод. Человек он простой, как и все остальные, поэтому автор на примере Тёркина показывает весь русский народ в то страшное время. Людей, которые не отчаялись, которые не струили и не предали - настоящих патриотов, защитников Родины. Твардовский показывает, что очень важным элементом было единство и сплочённость не только в военно-тактическом деле, но и в моральном, духовном настрое. Взять хотя бы многочисленные шутки и песни самого Василия, которые всегда вызывали улыбки на лицах у солдат. Считает ли себя героем главный герой произверения? Автор показывает скромность и отсутствие тщеславия у Василия, который переплыв ледяную реку, рискуя своей жизнью, доставил очень важное послание. Совершил ли он подвиг? По всем разумным и объективным признакам – да, но суть то в том, что Тёркин искренне не понимает этого, для него в этом нет ничего особенного. Василий Тёркин – яркий пример солдата Красной Армии, который несмотря на все риски защищал Родину и спас множество жизней.

В заключении хочу сказать, что мы, дети России, не имеем права забывать события не только ВОВ, но и всей истории нашей страны. В настоящее время есть много плохих людей, пытающихся осквернить нашу историю, наши победы и заслуги и остановить это можем только мы, сохраняя, почитая, передовая потомкам память, правду и веру. Мы должны быть благодарны нашим предкам за возможность жить в целостности и сохранности. Мы потомки, по истине, величайших людей, остановивших не просто фашизм, а смерть всего живого на земле. Но какой ценой... А ценой огромной, 27 миллионов человеческих жизней, причём никто не знает точных цифр... С помощью нескольких примеров я показал, что, когда под угрозой Родина, идут её защищать все. Отдать жизнь за спасение Отечества – это всегда правильно, это всегда подвиг, на который идут люди. Самое ценное, что у нас есть – это

мы сами, люди вокруг, это жизнь. Объединившись, мы становимся сильнее и способны на преодоление всевозможных трудностей. Храбрость, честь и мужество – неотъемлемая часть русского народа, русского солдата. Но, в первую очередь, каждый солдат – это Человек, защищающий интересы нас, мирных граждан. Мы обязаны с уважением относиться к нашим защитникам и помогать им в трудные минуты. Мы помним и чтим подвиги наших предков и никогда их не забудем.